

每年投7亿元引才 划定产业发展保护区

南海区就人才政策和产业用地规划出台改革举措



南海区人才政策调整优化新闻发布会现场。

1月29日上午,南海区先后召开人才政策和产业规划新闻发布会,分别就人才政策的优化升级和产业发展保护区划定规划及管理的相关举措进行了详细解读。

《人才政策》 每年投不少于 7亿元引才

当天的首场新闻发布会正式对外发布《佛山市南海区人才分类认定暂行办法》和《佛山市南海区人才分类认定标准(2018年)》及6个配套文件,从人才评价、引进、培养、安居、服务以及创新创业、医疗保健等多方面对原有的政策进行优化升级。根据政策,从2018年起,区级财政资金每年投入人才专项资金不少于7亿元,进一步提升南海人才政策竞争力。

据了解,本次印发的7份人才政策,涵盖了人才评价、人才引进、人才培养、人才服务、创新创业等多方面,除了各种常态化的扶持措施,还新增了高端人才团队引进、固定资产投资补贴、优惠购买人才住房、创业风险担保补贴、特色项目资助、“博士进企业”项目资助、引才特别奖励、人才卡制度等多种创新举措。除了扶持措施丰富,

本次政策的扶持力度在省内同级地区也处于领先地位,针对高端人才的提升幅度尤为明显。如人才团队扶持提高到最高5000万元;人才安居补贴从最高100万元提高到800万元,免租入住人才住房从最高150平方米增加到300平方米,租房补贴最高从每人每月3000元增加到10000元(其中本科学历、初级职称或高级工可享受每年6000元租房补贴或20平方米人才住房免租金优惠);创业配套奖励从最高200万元提高到500万元,科研创新奖励从100万元提高到200万元;生活津贴从最高每人每月2万元提高到3万元。

南海区人才办副主任卢启良表示,此次政策体系调整的最大特点是突破了原有的人才认定与人才扶持结合的模式,将人才认定与人才扶持分离,覆盖面更广,扶持力度更大,奖助标准更高,增强了政策竞争力和对人才的吸引力。

《产业规划》 划定24万亩 产业发展保护区

当天,《南海区产业发展保护区划定规划》(以下简称《规划》)和《佛山市南海区产业发展

保护区管理暂行办法》(以下简称《办法》)正式对外发布。根据《规划》与《办法》,南海已在7个镇街划定392个、面积24万亩的产业发展保护区。其中,工业用地不低于21.6万亩,将严禁新增房地产开发项目,并集中财政资金投放,奖励或补贴保护区内连片土地整治、基础设施建设、环境综合整治等,为产业发展提供良好的环境。

根据《办法》,产业发展保护区包括制造业基础较好、集中连片、符合城乡规划和产业规划的产业园区;符合城乡规划和产业规划可继续用于产业发展的现状村级工业园区及产业聚集区;对国民经济和产业发展有重大保障作用的工业用地及新产业用地;其他需要划定的产业用地。

此外,《规定》中提到,产业发展保护区将实行分级管理机制,包括一级管理区和二级管理区。其中,一级管理区141个,区内工业用地规模17.31万亩,将实行严格控制,不得以任何方式减少产业用地规模;二级管理区251个,区内工业用地规模4.28万亩,可结合三旧改造,按照“占补平衡”、“占优补优”原则实行弹性置换。

撰文/摄影 刘浩华
通讯员 徐琨

街坊参与齐撑垃圾分类



市民踊跃参与垃圾分类活动,从家里整理出不少废纸胶瓶。

2月4日下午,里水镇垃圾分类资源回收日活动于里水街心公园举行,吸引不少市民手拿塑料瓶、纸皮、电池等可回收的垃圾准备参与。

据了解,新兴社区作为里水镇试点社区,涵盖了朝阳路、侯王庙通道、振兴东等地区的四百多户人家,垃圾分类也深入到街坊的意识之中。活动现场,市民通过垃圾分类小游戏,在无形中将垃圾分类小知识纳入到生活习惯中。作为热场表演,新兴社区红歌队的精

彩舞蹈与歌曲也瞬间带动了现场气氛。

“回收垃圾对我们的环境和资源是相当有益的,从以往的垃圾随处乱扔到现在的分类回收,资源可以得到充分的利用,我会继续支持垃圾回收这个举措。”家住里水十多年的黄先生说。而两手拿着塑料瓶和纸皮前来的江阿姨也向笔者透露,自己每一天都会将自家的垃圾进行分类,并扔进对应的垃圾桶,同时也会继续支持垃圾分类的推广工作。

据了解,垃圾分类的收集可以减少垃圾处理量和处理设备,降低处理成本,减少土地资源的消耗,具有社会、经济、生态三方面的效益。里水将在2018年深化推广推进垃圾分类工作,另外还考虑完善奖励机制如对分类得好的居民免费送厨余垃圾滤水桶和引进垃圾分类智能回收箱等措施,为市民提供更便捷的服务。

撰文/摄影
实习生 廖玟婷



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



**安全饮食
营养均衡**

**请支持佛山
创建国家食品安全示范城市**

佛山市创建国家食品安全示范城市南海区领导小组办公室
佛山市南海区食品药品监督管理局

